



考完啦！ 鲜花和拥抱迎接高考考生

6月9日18时15分,随着生物考试结束的铃声响起,沈阳3.9万高三学子顺利完成人生大考,走出考场的那一刻,希望所有的考生都能用成绩照亮这个夏天,带着期待,去看见更美好的风景。

首批考生12时15分结束高考

6月9日艳阳高照,不同于首日的阴凉,第二日的急雨,仿佛经历过风雨洗礼后的成绩,将迎来彩虹般绚丽夺目。

昨日进行的是化学、地理、思想政治、生物学四个科目。

从2021年起,辽宁高考采取“3+1+2”的选考模式,考生要在当日的四科中选择两科参考。这样根据选择不同,选科“物化地”“历化地”组合的考生在中午12时15分就最先提前完成了考试。选考生物学的考生在18时15分结束考试。

鲜花和拥抱迎接高考结束考生

有一种爱叫考场外的等待,距离考试结束还有20分钟时,陪考三天的家长们早已按捺不住,纷纷涌到考点门口不停地张望。

有家长高举向日葵,用最灿烂的鲜花,迎接胜利归来的孩子。“一天送一束,这三年努力不容易,希望孩子能一举夺魁,不留遗憾。”还有的家长举着手机,时刻准备着为孩子拍摄照片或者视频,记录下高考这难忘的一刻。



考试结束,考生走出考场收到鲜花时特别开心。

辽沈晚报见习记者 于佳平 摄

在沈阳市第四中学考点,一位父亲别出心裁,除了鲜花,还带来一串粉色气球,“想让孩子考试出来踩爆它,图个吉利。”

随着结束的铃声响起,停笔合卷的考生们如释重负,“终于解放了”。

同学们从考场内陆续走出,有兴奋地一路小跑出来的,有淡定自若步伐稳健的,还有的跟同学笑闹着结伴而行。迎接他们的是父母家人簇拥的鲜花、热烈的拥抱。考生们忙着跟家人合影,与老师留念,再和同学约定“要一觉睡个够,然后去玩通宵”!

考后干点啥? 学车、游戏、自驾游

即将到来的假期,孩子们又将有什么样的安排?“我想去旅游,我爸答应带我去西藏,做梦都想看看布达拉宫。”一位同学说。

“我们都想去染发,然后去逛街、看电影,随便买什么都好。”这是几个女生的约定。

沈阳二中考点门口,考生小宋说,假期想干的事情太多了,先一觉睡到自然醒,然后起来吃

顿大餐,再考个驾照,如果可以的话,最好能来一趟自驾游,还想学习弹吉他,痛痛快快地打一场游戏。

一位考生手捧鲜花说:“假期想多陪陪家人,平时学习忙,也没时间陪他们聊聊天,再找一个兼职,自己赚钱买个新手机。”

建议:考后利用假期提升自己

很多学生认为高考落幕就是结束,走出考场的那一刻就开始放飞自我,这其实不可取。高考过后放松是有必要的,但本报提醒,学生们在去玩耍、打闹的同时,一定要注意作息时间。保证合理的睡眠时间和规律的饮食,对身心发育必不可少。

高考结束也是填报志愿的开始,考生要做好规划报志愿,专业的选择不仅影响大学期间的学习,更涉及到就业问题,学生和家要结合自身和市场的行业发展多加考虑。

高考后的假期很长,建议学生利用这个暑假好好提升自己,比如说巩固英语,准备大一就把英语四级过掉,或者报个兴趣班培养一两样才艺。

最后,高考虽落幕,但青春正当时,对于考生们来说,不管结果如何,所谓高考一场,不过成长一仗,人生有无限可能,少年们未来的邀请函正在路上。

辽沈晚报记者 闫柳 见习记者 于佳平



辽沈晚报记者闫柳 关注教育热点 与师生共成长

太“花”了 荔枝也来迎接考生



迎接考生的花束中,荔枝也挤了进来。 辽沈晚报记者 张铂 摄

6月9日,考完最后一科,不少高考考生是飞奔着跑出考场的。早早捧花等待的家长,则赶忙迎接上去。近几年,高考变得颇具仪式感,从葵花到百合,都因为寓意成了高考吉祥物。而今年迎接考生的花束更卷了,荔枝也挤了进来。

在沈阳第三十一中学考点外,不少家长一边捧花等待孩子走出考场,一边谈论起买花的意义。一位妈妈告诉记者,“孩子考成什么样不重要,我就想让他记得,妈妈在这特别的一天,也送了他花。”还有一些本来没准备的家长,或许因为从众心理,也陆陆续续跑去买花。一束中等偏小的花束,在考场外卖出了80元左右。

记者看到,迎接考生的花束组合,也变得更花眼了。从寓意“心想事成”的百合到“一举夺魁”的葵花,现在连荔枝也加入了迎接考生的队伍中。昨日有家长捧着荔枝花束出现,“含义很明显,就是励志嘛!”

而考生们看到考场外迎接他们的花束,也都开心地笑了起来,一个女孩直呼“好看,我喜欢”。 辽沈晚报记者 张铂

哥哥出考场 4岁妹妹“骑大脖”



4岁妹妹考场外迎接哥哥,一路“骑大脖”,场面温馨。

“哥哥,我想你了!”6月9日下午,思想政治科目的考试结束后,胡梓轩从浑南四中的考点走了出来。刚走出大门,早早在这里等待的妹妹就朝他跑了过去。为了备战高考,胡梓轩和4岁的妹妹已经一个多月没有见面了,所以当听到妹妹说想念自己的时候,他把妹妹高高举起,直接让妹妹来了个“骑大脖”。

扛着可爱的妹妹,这一路上胡梓轩让同学们投来了羡慕的目光。而兄妹俩温暖的样子,也让周围的家长们纷纷称赞这温馨的画面,“这



胡梓轩一家四口在考场外合影留念。 本稿图片均由辽沈晚报记者 王冠楠 摄

么好玩”“这哥哥和妹妹真好”。当兄妹俩走到父母面前时,一家人激动地相拥在一起。胡梓轩的父亲红着眼眶和记者说,有了小女儿后,儿子成长了很多、懂事很多,尤其是这半年时间,付出了特别大的努力。

胡梓轩告诉记者,他在志成中学读书,自己之前成绩并不好,但是老师和父母一直没有放弃他,这半年真的是非常努力,也进步了很多。努力的日子,他明白了自己的责任,也特别感恩身边人。

“我妹妹今年才4岁,但是她特别懂事,平时只要我学习,她再想玩也不会打扰我,一直都在给我加油。”胡梓轩告诉记者,他要利用这个假期好好陪伴妹妹成长。现在高考结束了,下一步他准备要努力减肥,锻炼好身体,无论是在学习还是生活上,都希望能给妹妹做个好榜样。

辽沈晚报记者 王冠楠



辽沈晚报记者王冠楠 一个全能的体育记者

偷听高考

家长考生都聊啥

家长甲:高考只是其中一站,还不是终点站,最主要的是要让孩子自立自强。

家长乙:确实,高考完只是基础的知识储备得差不多了,以后要学的更多。

家长甲:我闺女考试之前就计划好考完要出去玩,要去湖北要去广州。

家长乙:都是憋的,好不容易解放了不得让人放松放松嘛。

家长甲:心可挺大,我让她在家附近玩玩得了,又换手机换电脑的,得多少钱啊,上了大学就跟那卫星似的一年也见不了几回了,老实在家陪我几天吧。

家长甲:还没高考呢,那天就跟我让我给我换手机,那眼睛现在都近视六百多度了,还让我给我买手机。

家长乙:现在的孩子玩手机都控制不住,这考完更得玩了,我家孩子那度数更高。

家长:紧张不?
考生:我不紧张,但是我有点舍不得。

家长:舍不得啥?
考生:高考完我的高中生涯就结束了,我舍不得。

辽沈晚报见习记者 于佳平

“助力高考”垃圾分类携手同行

高考如期而至,铁西区分类办、铁西分类企业在第三十一中学设“助力点”,免费提供伞棚休息区,放置矿泉水、湿巾、口罩等,为考生及陪考人员提供帮助。在巩固疫情防控工作同时,宣传生活垃圾分类,从个人手中的瓶子、纸张做

起,从身边的小事做起,正确分类,文明创城。

高考开始后,陪考家长纷纷走进休息区在此休息等候,分类宣传员向陪考家长发放了生活垃圾分类宣传资料,讲解生活垃圾分类方法、内容、目的及意义,动员更多人关注并参与到环

保工作中来。

铁西城管局改善宣传方式和模式,科学宣传提倡创新、避免说教、简洁易辨。一位现场咨询的家长表示,生活垃圾的具体归类不是很清楚,混装情况时有发生。“希望多些这样的宣传

活动,消除垃圾分类认知误区。”

通过“垃圾分类·助力高考”活动,既普及了垃圾分类知识,又营造了“垃圾分类人人动手、人人参与、惠及人人”的良好氛围。为垃圾分类工作修建了新的台阶。